
 
 

 1صفحه

 نام و نام خانوادگی

 . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . 

 2/2042/   تاریخ امتحان: باسمه تعالی

 صفحه 3    تعداد صفحات:  ادارۀ کل آموزش و پرورش استان گیلان 

 دقیقه 244 مدت امتحان:  سومنوبت:  شیمیدرس   پنجره ارتقاءسؤالات امتحان  نام آموزشگاه: 

  ساعت شروع:  وازدهمده طلبان آزاد دورۀ  دوم متوسطه پایدانش آموزان/ داو بی و ریاضیتجر : رشته

 نمره )استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است( سوالات                       شیفت عصر ردیف

1 

 های زیر را کامل کنید.عبارت

 .شودمی......................... ........ ای است که در آب باعث افزایش غلظتاسید آرنیوس مادهآ( 

 کنندگی صابون به عوامل گوناگونی مانند نوع پارچه، مقدار صابون، نوع ................. و ..................... بستگی دارد.ب( قدرت پاک

 ها مخلوطی از اسیدهای چرب و .............................. هستند.چربیپ( 

 

1 

2 

 اژۀ نادرست درون پرانتز, هر عبارت را کامل کنید.با حذف و

 قابل مشاهده است.ها / کلوییدها( مسیر عبور نور از میان )محلولآ( 

 د. شورود؛ زیرا سبب افزایش غلظت یون )هیدروکسید/ هیدرونیوم( در آب میب( آمونیاک یک )اسید/ باز( آرنیوس به شمار می

 افزایند.میهای )فسفات/کلر( ها نمکاد شوینده به آنکنندگی موبرای افزایش قدرت پاکپ( 

 .را دارد یکاهش لیپتانس کمترین( –)بیشترین  و یچگالکمترین  رایاست زپلاتین(  -)لیتیم  ،یساخت باتر یفلز برا نیبهتر ث(

 . شود فلزی مانند ارتودنسی استفاده می های( در سازه تیتانیم -لیتیم  )از برخی آلیاژهای  ث( 

   .  شودمی دهید( سفید  –سیاه  ) را بازتاب کند به رنگ یمرئ یهانمونه ماده همه طول موج کیاگر  ج(  

 ن بهتبدیل آ یونی و از شبکه(  گرم-مول  ) شده در فشار ثابت برای فروپاشی یک( مصرف -آزاد ) آنتالی فروپاشی، گرمای ح( 

 .      ازی سازنده است( گ هاییون –های اتم)

 

57/2 

3 

 ها پاسخ دهید.با توجه به جدول به پرسش

کنندگی صابون با افزودن آنزیم چه تغییری آ( قدرت پاک

 کند؟می

 کنندگی صابون دارد؟ب( دما چه اثری بر قدرت پاک

 چرا؟

 است؟ چرا؟ ترسختهای چربی از سطح کدام پارچه کنندگی لکهپ( میزان پاک

 

27/1 

4 

 سه اسید مقایسه شده است. در جدول زیر ثابت یونش

 تر است؟ چرا؟آ( کدام اسید ضعیف

ب( در دما و غلظت یکسان رسانایی الکتریکی کدام 

 محلول بیشتر است؟ چرا؟ 

مول بر لیتر هیدرویدیک اسید برابر است، غلظت تعادلی 1/0محلول  pHآن با  pHدر محلولی از فرمیک اسید که  پ(

  فرمیک اسید چقدر است؟

57/1 
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 رای هر یک از عبارت های زیر دلیل بنویسید .ب
 

  دلیل بنویسید (  دوشود. ) آ(  از تیتانیم برای ساخت موتور جت استفاده می  
 .است یتگراف یاز چگال یشترالماس ب یچگالب(  

 د .توانند به خوبی در آب حل شونسیدهای چرب نمید(  ا
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6 

 اسخ دهید.های زیر به سوالات پبا توجه به واکنش

𝑍𝑛(𝑠) + 𝐶𝑑2+(𝑎𝑞) → 𝑍𝑛2+(𝑎𝑞) + 𝐶𝑑(𝑠) (a 

𝐶𝑑(𝑠) + 𝑃𝑡2+(𝑎𝑞) → 𝐶𝑑2+(𝑎𝑞) + 𝑃𝑡(𝑠) (b 

𝑍𝑛(𝑠) + 𝑀𝑔2+(𝑎𝑞) →  c) انجام نمیشود

 .مشخص کنید( a) های اکسنده و کاهنده را در واکنشآ( گونه

 شود؟ چرا؟واکنش انجام می( 2Mg+) های منیزیممحلولی از یوندرون  (Pt) ب( آیا با قرار دادن تیغة پلاتینی

27/1 

5 

 Cu/= + 0/ 43رو پاسخ دهید. روبه یسلول گالوان با توجه به
+2

Cu 
°E                       V      67/0- =/Zn 

+2 
Zn 

°E    

     

 . دیسیرا بنو یواکنش آند مینآ( 

 ب کنید.( سلول را حساemfنیروی الکتروموتوری) (ب

ها پ( فلش نشان داده شده در دیواره متخلخل، جهت حرکت کدام یون

 دهد؟کاتیون( را نشان می -)آنیون 

مس به  –ها را در سلول گالوانی روی ت( کدام نمودار تغییر غلظت یون

 دهد؟ چرا؟درستی نشان می
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 .دهدشکل روبرو آبکاری یک قاشق را با نقره نشان می

 

 ؟شود؟ چراآ( فرآیند آبکاری در چه سلولی )گالوانی یا الکترولیتی( انجام می

 ب( قاشق به کدام قطب باطری متصل شده است؟

 واکنش انجام شده در الکترود نقره را بنویسید.پ( نیم

 )هایی( باشد؟ت( محلول الکترولیت باید دارای چه یون
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 بنویسید. را نادرست های عبارت درست شکل. کنید  مشخص را زیر های عبارت از یک هر نادرستی یا درستی

 .است عیبه حالت ما ،یمولکول ینسبت به شاره یشتریب ییدما یدر گستره ،یونی یشارهآ(   

 .نقش دارند یالکترون یایدر یریگ، در شکلفلزها یدرون یهاالکترونب(   

 .است یسه بعد یمیاییگونه ش یکاز گرافن است و  یایهتک لا ،یتگراف پ(  

 ت(  مقاومت کششی گرافن بیشتر از فولاد است. 

 شکل رو به رو مربوط به ساختار یک جامد کووالانسی است. ث(  

 

2 

11 

 .دیبه سوالات پاسخ ده«  b»و «  a» باتیترک یمولکول یبا توجه به فرمول ها 

COOH – 6H3b) C   COOH – 43H16a) C   

    چرب دانست؟  یهادیتوان مربوط به اسیرا م یختار( کدام فرمول ساآ

      است؟ چرا؟  یچرب از چه نوع یدهایغالب در اس یمولکول نیب یرویب( ن

 ای است تر( مناسبNaOH) دیدروکسیه میچرب مسدود شده است سد یدهایکه با اس یاباز نمودن لوله فاضلاب خانه یپ( برا

                (؟ چرا؟HCI) دیاس کیدروکلریه
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  .دهید  پاسخ به سؤالات ،زیر هایترکیب به توجه با
 

 
 

   

 

 .  بنویسید  را  ( 1 )ترکیب نام(  آ 

 .بنویسید  (4) ترکیب به  (3)ترکیب  تبدیل برای  مناسب اکسنده یک( ب

 .  آورید  بدست را  (3)در ترکیب دارستاره اتم اکسایش عدد(  پ 

       آورد ؟ بدست خام نفت از مستقیم طور به تواننمی را فوق( های) ترکیب کدام  (ت 

 .     بنویسید را (3) و (4) ترکیب از حاصل استر دی فرمول(  ث 

 

2 

12 

2𝑆𝑂4 (𝑔) » تعادل  ⇌   𝑂2 (𝑔) +  2𝑆𝑂2 (𝑔)  » دهید  پاسخ هاپرسش به شده داده جدول به توجه با و بگیرید نظر در را. 
 

 چرا ؟ گرماگیر؟ یا است گرماده تعادل این( آ 

 چرا ؟ است؟ بیشتر دما کدام در واکنش پیشرفت میزان( ب 

 چرا؟ کند؟می تغییری چه 𝑂2 گاز هایمول شمار بزرگتر، ظرف به ثابت دمای در تعادلی مخلوط انتقال با( پ
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 21 جمع بارم                                                                  موعة پیروزیهای کوچک روزانه است.موفقیت، مج                                         
 

1 
H 
11/1 2 

 عدد اتمی    

 نماد شیمیایی

 جرم اتمی

    
13 14 17 16 15 

2 
He 

11/4  
3 
Li 
94/6  

4 
Be 

11/9  
        

7 
B 
81/11  

6 
C 

11/12  

5 
N 

11/14  

8 
O 

11/16  

9 
F 

11/19  

11 
Ne 

18/21  
11 

Na 
99/22  

12 
Mg 

31/24  3 4 7 6 5 8 9 11 11 12 

13 
Al 

98/26  

14 
Si 

19/28  

17 
P 
95/31  

16 
S 

15/32  

15 
Cl 

47/37  

18 
Ar 

97/39  
19 
K 

11/39  

21 
Ca 

18/41  

21 
Sc 

96/44  

22 
Ti 

88/45  

23 
V 
94/71  

24 
Cr 

11/72  

27 
Mn 

94/74  

26 
Fe 

87/77  

25 
Co 

93/78  

28 
Ni 

79/87  

 

29 
Cu 

77/63  

31 
Zn 

39/67  

31 
Ga 

52/69  

32 
Ge 

61/52  

33 
As 

92/54  

34 
Se 

96/85  

37 
Br 

91/59  

36 
Kr 

81/83  
35 
Rb 

45/87  

38 
Sr 

62/85  

39 
Y 

91/88  

41 
Zr 

22/91  

41 
Nb 

91/92  

42 
Mo 

94/97  

43 
Tc 

91/95  

44 
Ru 

15/111  

47 
Rh 

91/112  

46 
Pd 

42/116  

45 
Ag 

85/115  

48 
Cd 

41/112  

49 
In 

82/114  

71 
Sn 

51/118  

71 
Sb 

56/121  

72 
Te 

61/125  

73 
I 

91/126  

74 
Xe 

29/131  
77 
Cs 

91/132  

76 
Ba 

33/13
5 

75 
La 

91/138  

52 
Hf 

49/158  

53 
Ta 

97/181  

54 
W 

84/183  

57 
Re 

21/186  

56 
Os 

23/191  

55 
Ir 

22/192  

58 
Pt 

18/197  

59 
Au 

95/196  

81 
Hg 

79/211  

81 
Tl 

28/214  

82 
Pb 

2/215  

83 
Bi 

98/218  

84 
Po 

(219)  

87 
At 

(211)  

86 
Rn 

(222)  
85 
Fr 

(233)  

88 
Ra 

(226)  

89 
Ac 

(225)  

114 
Rf 

(261)  

117 
Db 

(262)  

116 
Sg 

(263)  

115 
Bh 

(262)  

118 
Hs 

(267)  

119 
Mt 

(266)  
         

 

 ℃ 𝟒𝟑𝟓 ℃ 𝟐𝟐𝟓 دما
𝟒 ثابت تعادل × 𝟏𝟎−𝟏𝟏 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟓 
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